
 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
Το Συμβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου ενημερώνει το επενδυτικό κοινό 
ότι, κατά τη συνεδρία του ημερομηνίας 7 Ιανουαρίου 2011, αποφάσισε την επιβολή 
διοικητικού προστίμου στον κ. Ζένιο Δημητρίου για παράβαση των άρθρων 32(3) και 
32(5) του περί της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου Νόμου του 2009 καθότι, 
αρνήθηκε να συμμορφωθεί με αίτημα συλλογής πληροφοριών της Επιτροπής (στα 
πλαίσια έρευνας) και να παράσχει τις πληροφορίες που του είχαν ζητηθεί με σχετική 
επιστολή. 
 
Συγκεκριμένα η Επιτροπή αποφάσισε την επιβολή των ακόλουθων διοικητικών 
κυρώσεων: 
(α)  διοικητικό πρόστιμο ύψους €10.000 (δέκα χιλιάδων ευρώ), και  
(β) ημερήσιο διοικητικό πρόστιμο ύψους €500 (πεντακοσίων ευρώ) για κάθε ημέρα 

συνέχισης της μη συμμόρφωσης του κ. Δημητρίου με το αίτημα της Επιτροπής για 
την προσκόμιση των αιτούμενων στοιχείων. 

 
Για τον καθορισμό του ύψους του διοικητικού προστίμου, η Επιτροπή έλαβε υπόψη της 
τους ακόλουθους παράγοντες: 
- Κρίνεται ιδιαίτερης σημασίας για την αποτελεσματική άσκηση των δια νόμου 

προβλεπόμενων εποπτικών και ρυθμιστικών αρμοδιοτήτων της Επιτροπής, να 
διασφαλίζεται ότι, σε κάθε έρευνα της Επιτροπής, οι πληροφορίες που δίδονται από 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα, είναι έγκυρες, ακριβείς και πλήρεις και ότι τα πρόσωπα 
αυτά δεν αρνούνται να υποβάλουν τα αιτηθέντα στοιχεία.  

- Ψευδείς, παραπλανητικές ή απατηλές ως προς ουσιώδες στοιχείο δηλώσεις κατά την 
παροχή πληροφοριών ή απόκρυψη ουσιωδών στοιχείων των πληροφοριών που 
παρέχονται ή άρνηση προς υποβολή στοιχείων πλήττουν καίρια την ικανότητα της 
Επιτροπής να διεξάγει έρευνες απαραίτητες για τη διασφάλιση της εύρυθμης 
λειτουργίας της κεφαλαιαγοράς και την προστασία των επενδυτών.  

- Έρευνες σε σχέση με παραβάσεις του περί Δημοσίων Προτάσεων Εξαγοράς Νόμου 
του 2007 αποσκοπούν στη βελτίωση της εμπιστοσύνης στις κινητές αξίες και, 
επομένως, συμβάλλουν στην ομαλή λειτουργία και ανάπτυξη των αγορών κινητών 
αξιών. Επομένως, ψευδείς ή παραπλανητικές δηλώσεις ή απόκρυψη στοιχείων ή 
άρνηση προς υποβολή στοιχείων, που δύνανται να περιορίσουν, παρακωλύσουν ή 
υποσκάψουν τις έρευνες αυτές, πρέπει να αντιμετωπίζονται με αποτρεπτικές 
διοικητικές κυρώσεις. 
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